

Избиратели шестого округа Улан-Удэ требуют объективного суда

В случае, процессы будут политически ангажированы, граждане готовы выступить с акциями протеста.

Как сообщает пресс-служба «Ассоциации общественных организаций», 16 февраля в Верховном суде Бурятии начинаются процессы по искам избирателей и кандидатов по отмене результатов выборов по шестому округу города Улан-Удэ. В первый день пройдет три заседания по иску экс-кандидата шестого округа Алексея Тиваненко и избирателей Татьяны и Галины Киселевых, Людмилы Козиной и Анастасии Красиковой. Интересы истцов защищают адвоката Владимир Стативо и Алдар Гунтупов.

- Надеемся, что Верховный суд республики проявит беспристрастность и объективность в рассмотрении апелляций – комментируют избиратели, подавшие иски в суд на отмену результатов выборов по шестому округу. – При рассмотрении исков в первой инстанции этой беспристрастности как раз не наблюдалось. Напротив, были все признаки политического заказа и давления на суд. Если судьи опять будут «играть в одну калитку», то мы выйдем на акции протеста и начнем сбор подписей среди жителей города и республики за отставку Голкова и Наговицына.

- По моим данным, когда рассматривались иски в суде первой инстанции, на суд было оказано давление со стороны руководства республики, которое защищало интересы мэра – заявляет экс-кандидат в депутаты по шестому округу, от которого был подан иск на отмену результатов выборов Алексей Тиваненко. – В результате суд фактически играл на стороне власти и вынес соответствующие решения. Избиратели шестого округа выполнили свой гражданский долг и проголосовали за Александра Толстоухова, по данным опросов, он даже мертвый к 12 часам дня одерживал победу над Голковым. Однако сотни голосов выкинули на помойку, признав испорченными. Сотни избирателей не смогли реализовать свое конституционное право. Такого никогда не было в истории России. У нас в Бурятии Конституция, получается, пустой звук. Куда важнее интересы мэра, на руках которого, вполне возможно, кровь политического конкурента.

По мнению Алексея Тиваненко, в этом деле очень много странностей, темной тайны.

- Откуда Голкову было известно за два дня до его смерти, что Александр Михайлович Толстоухов непременно будет мертв? - вопрошает Тиваненко. - Этот интересный вопрос, а также еще ряд непонятных фактов, мучают сторонников Толстоухова на протяжении всего расследования.

По мнению Алексея Тиваненко, решение железнодорожного суда было предсказуемым. По словам оппонента мэра, Голкову покровительствует глава республики, в свете последних событий вокруг этой персоны бывший кандидат и избиратели надеются на помощь Москвы, тем более что Вячеслав Наговицын сейчас находится под пристальным вниманием Кремля.

Перед началом процессов в Верховном Суде Бурятии избиратели округа №6, кандидаты округа и «Ассоциация Общественных Организаций Бурятии» распространили открытое обращение в Прокуратуру РФ, Государственную Думу РФ, правозащитные организации России и квалификационную коллегию судей, в котором потребовали беспристрастности и объективности рассмотрения дел по отмене результатов данных выборов. Если рассмотрение дел будет иметь признаки «политического заказа», то общественники предупреждали об акциях протеста, к которым они будут вынуждены прибегнуть.

«Речь идет о реализации прав избирателей, гарантированных Конституцией России и об избрании мэра в невиданных для России условиях, связанных со смертью его основного соперника, обстоятельства которой вызывают у всего города и у правоохранительных органов массу вопросов, – сказано в обращении. - Накануне дня голосования, вечером 13 сентября, кандидат по шестому избирательному округу, главный соперник действующего мэра Улан-Удэ Александр Толстоухов, был найден мертвым. Тем не менее, его фамилию в день голосования вычеркнули из избирательных бюллетеней только после 12 часов дня, когда судья по всему, по результатам экзитполов стало понятно, что мертвый Толстоухов выигрывает Голкова».

Избирательная комиссия сделала целый ряд грубейших ошибок, направленных по сути на победу одного единственного кандидата. Окружной избирательной комиссии ещё до начала голосования было известно о смерти Толстоухова – в суд были представлены письменные доказательства этого факта, но члены комиссии не приняли никаких мер по аннулированию его регистрации и не вычеркнули его фамилию из бюллетеней. Не информировали они избирателей о смерти кандидата и каким-либо еще способом. Все это говорит о грубейшем искажении избирательного процесса, при таких обстоятельствах ни о какой объективной картине волеизъявления граждан говорить не приходится.

В таких условиях победу на округе №6 одержал Александр Голков, который в дальнейшем был избран мэром Улан-Удэ. Эта победа «на крови» при крайне мутных с точки зрения закона обстоятельствах оспаривается в суде.

Однако в удовлетворении исков судами первой инстанции было отказано. Избиратели округа номер шесть, кандидаты, подавшие иски с требованием признать результаты выборов недействительными, а также целый ряд общественных организаций уверены, что в ходе судебных разбирательств, особенно учитывая, что речь идет о легитимности нахождения на своем посту мэра столицы и судьбе целого города, были грубо нарушены принципы объективного, полного и беспристрастного расследования.

Несмотря на требования адвокатов и истцов, судьей Железнодорожного суда г. Улан-Удэ не были опрошены члены окружной избирательной комиссии, показания которых являются ключевыми в плане объективного и беспристрастного выяснения обстоятельств выборов. Судьями также проигнорированы свидетельства избирателей, желавших проголосовать за А.М. Толстоухова, но введенных в заблуждение сообщениями в СМИ, о том, что выборы на округе №6 будут в любом случае признаны недействительными. Этим избирателям даже отказали в праве участвовать в процессе. Судьи отказали истцам и в истребовании из избирательных комиссии списков избирателей и бюллетеней. Целый ряд обстоятельств говорит о том, что на участках был осуществлен существенный вброс бюллетеней в пользу Голкова.

Дела по опротестованию результатов выборов на шестом округе экстраординарные. Аналогичных процессов никогда не было в судебной практике. Именно поэтому судьям необходимо исследовать максимально тщательно и беспристрастно все обстоятельства дня голосования. Однако этого пока не происходит. Надеемся, что суд высшей инстанции подойдет к процессам более ответственно и не позволит оказать на себя давление со стороны власти».



Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 9730 16.02.2015, 19:02 📄 961

URL: <https://babr24.com/?ADE=133073> Bytes: 7045 / 6661 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3438** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)